

美英再打击胡塞武装

两国领导人讨论红海局势

美国和英国军队22日打击也门境内胡塞武装目标，这是本月12日以来美英第二次联合行动。同一天，美英领导人通电话讨论红海局势。

胡塞武装22日早些时候说“成功袭击”一艘美军运输船，美军随后否认这一说法。

再次协同空袭

美国国防部确认，美军和英军22日发起新一轮行动，打击胡塞武装一处地下存储设施以及7处关联导弹发射和监视功能的设施。路透社报道，这是美军本月12日以来针对胡塞武装发动的第八轮袭击。

一名美军高级官员告诉美联社记者，美军在每个地点投下25枚至30枚炮弹，袭击“效果良好”，首次摧毁地下存储设施里的先进武器。

英国国防部证实，英国空军4架“台风”战机使用精确制导炸弹轰炸了也门

首都萨那机场附近两处军事设施的多个目标。按英国国防大臣格兰特·沙普斯的说法，空袭旨在削弱胡塞武装，将再次重创这一武装组织“有限的库存”。

美英军事行动得到澳大利亚、巴林、加拿大和荷兰支持。上述六国联合发表声明，重申对胡塞武装的警告：六国将坚决捍卫海员生命安全，确保红海航线航行自由。

无意扩大范围

本轮巴以冲突自去年10月7日爆发以来，胡塞武装频频在红海水域袭击关联以色列的船只，以示对巴勒斯坦的支持。美国国防部一名高级官员22日说，去年11月19日以来，胡塞武装在红海南部水域对商船发动至少33次袭击。

美国从去年12月牵头组建护航联盟，本月初对胡塞武装“下通牒”，再到12日与英国一起发起军事打击，均未阻

止胡塞武装在红海袭击商船。美英发起新一轮空袭当天，美国总统约瑟夫·拜登与英国首相里希·苏纳克通电话。

据美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比通报，两国领导人讨论了红海局势，认为有必要继续采取多边行动“干扰、削弱胡塞武装的袭击能力”。英国首相办公室说，两国领导人同意采取“必要、有针对性”行动。

按美国国防部一名高级官员的说法，美方筛选了可以削弱胡塞武装袭击能力的相关目标，“有意避免（局势）升级”。“我们现阶段不打算扩大打击范围。”

路透社援引专家说法报道，尽管美国寻求“惩罚”胡塞武装，美国政府当前对胡塞武装的策略止于削弱其力量，而非试图击溃它。

否认胡塞袭船

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚23

日说，美英军队22日对也门发动18次空袭，其中萨那遇袭12次，红海港口城市荷台达遇袭3次。这一武装控制的马西拉电视台报道，萨那三个区域遭袭，其中位于萨那北部戴拉米军事基地遭到4次袭击。美联社记者看到，战机22日彻夜在萨那上空盘旋。

萨雷亚早些时候说，胡塞武装人员在亚丁湾对美军用货轮“海洋爵士”号发起导弹袭击，将继续在红海和阿拉伯海水域发动袭击，以“报复美国或英国对也门的侵略”。

不过，胡塞武装没有说明“海洋爵士”号遭袭的时间和具体位置。美军22日指认胡塞武装的说法“明显错误”。美军中央司令部在一份声明中说，海军中央司令部与“海洋爵士”号保持密切沟通。

一名美国防务官员告诉法新社记者：“我们这边看到的根本不是那样，我们认为（胡塞武装）那份声明不实。”

新华社北京1月23日电

联合国：加沙地带已有超过2.5万名平民丧生 以军说21名预备役士兵在加沙被炸身亡

据新华社联合国1月22日电 联合国人道主义事务协调厅22日说，自去年10月巴以冲突爆发以来，加沙地带已有超过2.5万名巴勒斯坦人死亡，另有超过6.2万人受伤。

联合国人道主义事务协调厅说，本月19日以来，又有343名巴勒斯坦人丧生，573人受伤。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处（近东救济工程处）当天表示，加沙地带通信已连续第七天处于中断状态。

根据近东救济工程处的最新报告，目前已确认加沙地带仍有170万人流离失所。自去年10月巴以冲突爆发以来，这些流离失所者中至少有335人在该机构设施内避难时遇难，1161人受伤。此外，还有151名近东救济工程处工作人员遇难，141处设施受损。

据新华社耶路撒冷1月23日电 以色列国防军发言人23日说，21名以军预备役士兵22日在加沙地带中部的一次战斗中身亡。

据以色列媒体统计，这是自本轮巴以冲突开始以来，以军在加沙地带的单日最高死亡人数。

以军发言人哈加里在23日早上发表的视频声明中说，22日下午，巴勒斯坦武装人员向一辆以军坦克发射火箭弹，致附近两栋两层的建筑物发生爆炸并坍塌，当时有不少以军士兵就在建筑物内部或附近。



“拜登”捣乱？

美国新罕布什尔州总统初选遭诈骗

主席凯茜·沙利文手机号码打来的电话。电话中，一个类似拜登的声音要求选民“把你的票留到11月选举”，理由是23日投票的人没法再参与届时的总统选举投票。电话还特意用了拜登的口头禅“真是一派胡言”。据美联社报道，电话说法不实。

沙利文目前所在的超级政治行动委员会支持拜登连任。她说上述电话盗用了她的手机号码，已报警并向州检察长福尔梅拉投诉。

暂不清楚有多少人接到电话。73岁的民主党注册选民盖尔·亨特利说，她一

接电话就听出了拜登的声音，但很快认定是诈骗电话，因为电话的说法毫无道理，像是有人利用拜登的讲话剪辑而成。

加利福尼亚大学伯克利分校数字鉴定专家哈尼·法里德证实，电话声音由“相对低劣”的人工智能技术伪造。

白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔22日证实，电话系“伪造，不是由总统录制”。

共和党籍前总统唐纳德·特朗普的竞选团队否认与此事有关。

新罕布什尔州定于23日举行民主、共和两党党内初选。

据美国哥伦比亚广播公司报道，该州的党内初选为“开放式”，即未明确党派倾向的注册选民可选择参加共和党和民主党的党内初选。这部分选民约占该州注册选民的39%，两党注册选民各占约30%。

党内初选是美国总统选举的第一阶段，民主、共和两党竞选拥在此期间争夺各自党派总统候选人提名。

初选结束后，两党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候选人。

今年美国大选投票日为11月5日。



2024摩洛哥“欢乐春节·中国庙会”活动开幕

1月22日，在摩洛哥首都拉巴特老城，摩洛哥舞者和舞狮演员同台表演。

当日，由中国文化和旅游部、中国驻摩洛哥大使馆主办的2024摩洛哥“欢乐春节·中国庙会”活动在摩洛哥首都拉巴特开幕，迎接即将到来的中国农历龙年春节。

新华社



赞比亚矿井透水事故 2名中国员工被困

新华社卢萨卡1月22日电 位于赞比亚铜带省恩多拉市的一家中资铜矿企业22日发生矿井透水事故，导致2名中国员工和5名赞比亚员工被困。

赞比亚铜带省常务副秘书奥古斯丁·卡松戈22日对媒体说，事故发生当天7时左右，救援队正在全力营救7名被困人员。赞比亚矿业部所属矿山安全局人员已赶到现场了解事故原因。

发生事故的新华联矿业赞比亚公司董事长廉超在接受记者采访时表示，公司正在紧急开展营救。

中国驻赞比亚大使馆当天发表声明说，使馆已派出工作组赶赴事故现场，并协调在赞中资企业提供一切必要人员和设备支持，要求全力搜救，确保被困人员生命安全。

赞比亚目前正值雨季，大量降雨易造成生产安全隐患。

俄外长批评西方军援乌克兰 波法德重申对乌支援

新华社莫斯科1月22日电 俄罗斯外长拉夫罗夫22日表示，和平解决乌克兰危机的最大阻碍就是西方不断对乌克兰实施军事援助。

据俄外交部网站消息，拉夫罗夫当天在出席联合国安理会乌克兰问题会议上发言时说，西方对乌克兰的军事援助还在继续，但乌克兰无法完成打败俄罗斯或削弱俄罗斯的任务。

拉夫罗夫指出，美方曾表示继续对乌援助是为美国创造就业机会的保证，“好像我们谈论的不是一场已经在乌克兰夺走数十万人生命的战争，而是谈论某个有利可图的商业项目”。

拉夫罗夫还表示，西方向乌克兰提供财政、政治和军事支持，并强调双方有决心长期坚持。

是，部分武器在黑市上被转售，而西方商人对此“未必知情”。这些武器一旦落入恐怖分子之手，就会在一些地区扩散，让本已不稳定的地区局势更加动荡。

另据乌克兰总统网站22日报道，乌克兰总统泽连斯基当天在基辅与波兰总理图斯克就军事援助、联合武器生产、安全和能源合作等问题举行会晤。泽连斯基称波方将提供新的军事援助，此外还将提供贷款用于武器采购。

另据报道，法国总统马克龙22日访问德国并同德国总理朔尔茨举行会晤。据法国总统府发布的公告，双方重申了为乌克兰提供财政、政治和军事支持，并强调双方有决心长期坚持。

日本一核电站接连出故障 是日本国内现存最老旧可运行核反应堆

据新华社北京1月23日电 日本关西电力公司高滨核电站1号反应堆自21日起连续出现蒸汽或冷却水泄漏。公司方面现已降低输出功率，以调查故障原因。依据公司说法，这些故障没有导致放射性物质泄漏，不会对周边环境产生影响。

关西电力公司说，21日23时30分左右，一名工作人员在高滨核电站1号反应堆检查涡轮设备时，发现一条管道有蒸汽泄漏。这条管道连接一个向发电设备输送冷却水的泵。那名工人后来关闭了泵。

次日5时许，工作人员又发现另一个泵泄漏的冷却水比平时多。为查明故障原因，公司关闭

上述两个泵进行检查，现阶段仅有一个泵处于工作状态，冷却水供应量减少。因此，公司22日9时许开始将输出功率降低到平时水平的40%。依据公司说法，泄漏的冷却水和蒸汽中不含放射性物质，没有造成人员伤亡，对环境也没有产生影响。

高滨核电站位于福井县大饭郡高滨町，共有4个反应堆。其中，1号反应堆于1974年首次运行，是日本国内现存最老旧的可运行核反应堆。2023年7月，这个反应堆时隔逾12年首次重启，成为2011年福岛第一核电站发生事故后日本重启的第11座核反应堆。这一老旧核反应堆的重启引发部分民众担忧。

不足60人 韩国超两成小学在校生数量少

新华社北京1月23日电 韩国教育开发研究院22日发布的数据显示，受人口出生率低迷影响，韩国近四分之一的小学在校生数量不到60人，约十分之一的小学在校生甚至不足30人。

《韩国时报》援引相关数据报道，韩国6175所小学里，去年有1424所在校生数量低于60人，占比约23%，这一比例比2003年大约翻了一番。

与2003年相比，如今在校生

人数不足30人的小学数量大幅攀升。当时这类小学有141所，在所有小学中占比约2.6%；去年这类小学达到584所，占比约9.5%。

依照韩国教育部评估，人口出生率低迷的影响将从小学逐渐扩散至中学。

韩国现有513万名为小学生，到2026年这一数字将降至484万，2029年将进一步跌至427万。